

家境贫寒放弃学业,挥不去的大学梦成了自学动力

七旬翁获评国家级优秀自考生

文/片 本报记者 李淼 本报通讯员 宋伟

4月26日,对于山亭区山城街道的闫吉虎老人来说是个难忘的日子。经过自己不懈努力,闫吉虎老人在高等教育自学考试第四届全国自学成才奖励基金优秀自考生的评选活动中,被评为国家级优秀自考生荣誉称号。



闫吉虎在展示自己的荣誉证书。

学习动力来自儿时的大学梦

年近七旬的闫吉虎老人说,自己的童年由于家贫,两个哥哥和两个姐姐都没能上学,全家人都把希望寄托在他身上,闫吉虎有幸顺利读完了小学、初中。1961年初中毕业,他考上了当地一所最好的中学。当时正逢三年困难时期,加上父母年事已高,懂事的闫吉虎

放弃了读高中的念头。不能上高中,读大学就更渺茫。折翅之痛,成为闫吉虎心中永远的痛。从此考大学成为他挥之不去的梦。

1984年,高等教育自学考试在全省开展。当时已为矿工身份的闫吉虎又看到了读大学的希望。闫吉虎几乎把全部休息时间都用在了看

书学习上。1986年底,闫吉虎成为首批获得山东省自学考试本科毕业文凭的考生。自考圆了他的大学梦,也给他工作与事业插上了奋飞的翅膀。1989年,山亭区公开向社会招聘科技副镇长,闫吉虎一路过关斩将,从258名竞聘者中脱颖而出,被聘为山亭镇第一任科技副镇长。

被评为国家级优秀自考生

闫吉虎办理案件的经验越来越丰富,打赢的官司也越来越多,更由于一身正气,渐渐地当地的名气越来越大,代理的案子超过当地任何一家法律服务所。

说起这些,他总是归功于学习:“是学习让我掌握了法律这个武器,并帮助我不断把手中的武器擦亮,用来主持公道,维护正义,实现了我的人生价值。”

今年的4月26日,经过自己不懈努力,闫吉虎在高等教育自学考试第四届全国自学成才奖励基金优秀自考生的评选活动中,被评为国家级优秀自考生荣誉称号。

退休后再次回到自考战场

1998年,闫吉虎内退。他本可以安享晚年。但一件说大不大,说小不小的事让闫吉虎再登自考之门。一天,一位妇女哭着找到了闫吉虎,让他代写一份诉状。原来这位妇女的丈夫有外遇,她在家经常被虐待。闫吉虎闻此,找来有关书籍,给她写了一份

诉状。承办案子的法官还说诉状写得不错。妇女的遭遇、法官的话语让闫吉虎对退休后的生活有了新的规划,准备进修法律。

闫吉虎迅速行动起来,跑书店买书籍,自学法律。2002年他抱着试试看的态度参加了司法考试,由于学习时间短,又缺乏

实践经验,成绩很不理想;他又参加山东法律工作者考试,取得了代理民事案件的法律资格,并开始受理案件。2003年司法部规定,必须持有大学本科毕业证才能具备司法考试资格。工作的需要,客观的制约,使他终于下定决心,重新回到自考考试的战场。

市内公交站牌大面积更换

BRT换乘站开通,多条线路调整,您出行可得看仔细了

本报枣庄5月2日讯(见习记者 丁彤) 近日,有市民反映枣庄市区公交站牌存在若干问题,包括无字站牌、线路标示不清和首末班时间存在偏差等问题。2日记者从枣庄市公交总公司了解到,平时每过两至三个星期,公交公司会对公交站牌进行一次维护,而近期由于BRT联通换乘站的开通,很多公交线路的时间面临统一调整,有些线路的公交站牌正在逐步更换中,难以在短时间内全部更换完毕。

据了解,公交站牌的更新维护除了包括统计、制作、喷绘、张贴等步骤外,还要对同一地点的不同站牌名称进行规范。

“比如有一个站牌名称在君山路上叫做面粉厂,在青檀路上叫做理信数码,这样的问题,近期我

们都会做相应的调整。”枣庄公交公司营运科的孙先生说。

工作人员告诉记者,近期BRT联通换乘中心站正式开通,在枣庄市市中区政府和枣庄市市中区交通局的牵头设计下,多条相关线路的时间需做相应调整,目前1路、10路、36路等线路已做好调整,公交站牌也已全部更换完毕,其他线路也会在近期逐步调整。市民若对乘车线路存在疑问,可拨打公交公司客服电话3329111咨询。

枣庄公交公司营运科的孙先生提醒市民,近期君山路封闭施工,途经此地的2路、3路、7路、11路、12路、13路、18路、19路、29路、36路等公交线路出现调整,市民在乘坐上述线路的公交车时应注意线路的调整。



解放南路上,工作人员正在更换公交站牌。

本报记者 李淼 摄

高中生乘公交

有人偷包有人帮

本报枣庄5月2日讯(记者 杨霄) 居住在滕州市的高中生小文(化名),5月1日乘车返回学校,转车后发现在前一辆车上被小偷偷走了钱包而急哭,一位乘客当场拿出100元帮助他,售票员也给小文免了车票。

5月2日上午,当时在场的乘客王先生向记者讲述了事情的经过。5月1日下午,居住在滕州市级索镇的小文要乘车返回位于薛城的学校。当时小文先乘坐的是7路车,至滕州西站时,下午两点四十分,转上了滕州至薛城的客车。刚一上车要买票时,小文发现自己的书包被人拉开了,里面的钱包不见了,小文当时就急哭了,想下车去找前一辆车,而7路车已经开走了。面对这种情况,小文急得一直在车上哭,也不知道该怎么办了。当时,售票员告诉小文,这趟车票给他免了,并安慰他不要哭了。车上不少市民看到这种情况都不断劝说小文,这时候,一位50多岁的女士立即从口袋里掏出了100元钱递给小文。小文刚开始的时候不愿意接受,后来在大家的劝说下小文哭着收下了钱,并一直表示感谢。

当时王先生和朋友一起乘车,他说车上的乘客都表示很感动,觉得大家都应该向这位女士学习。据了解,这位50多岁的女士姓杨,家住在滕州市柴胡店镇。王先生作为目睹事件经过的一位乘客,希望能借助媒体感谢这位好心的杨女士。

天气渐热

西瓜价格不降反涨

本报枣庄5月2日讯(记者 杨霄) “两周前的西瓜才2元至2.5元/500g,可是今天去买的时候竟然涨到3元。”市民刘女士正纳闷,天气越来越热了,怎么西瓜的价格没有下降反而涨价了呢?

2日上午,市民刘女士在市场挑选水果时,询问西瓜的价格发现不降反涨了。“商贩说现在销售的都是本地西瓜了,比较甜而且瓜比较脆。我看看西瓜也比较新鲜,就买了一个小的。回家之后发现,今天买的西瓜和之前的味道和口感上都不一样。”

随后,记者来到果品批发市场,发现零散批发西瓜的价格由之前的2元涨到了2.8元。一水果销售商告诉记者,之前在市场上销售的西瓜都是从南方运来的,有不少还是从越南老挝进口的。那边的气温高,西瓜很早就上市了,价格也相对便宜一些。这些进口西瓜也不是大棚瓜,价格相对就低一些。外地瓜经过长途运输西瓜的新鲜程度比不上本地瓜,本地瓜在新鲜和口感上占优势。“今年前期由于天气原因影响了瓜苗生长,所以本地瓜上市晚了一些,今年价格应该还不错。”

凉席开卖

传统草席价格涨一成

本报枣庄5月2日讯(见习记者 甘倩茹) 随着温度持续上涨,枣庄市凉席市场也开始升温。在各种类型的凉席中,藤席卖势良好,传统草席价格上涨至少一成。

2日,记者走访了新昌床上用品专卖区,商家已经棉垫换凉席,各种样式和材质的凉席,坐垫成为主打商品。前来购买的市民也不少。市民表示现在天气温度持续上升,“晚上睡觉已经有汗意了。”据一家卖床上用品的老板介绍,现在市民购买的一般是草席和藤席,这两种席和竹席相比比较温

和,现在铺床正合适。相比较而言,藤席做工精美,花色种类齐全,价格比兰草席稍高不多,购买藤席的市民占绝大多数。据了解,藤席和去年价格没有太大变化,根据种类、厚薄不同价格不等,但是传统兰草席价格上涨了10%以上。卖家展示了一张宽1.5米的兰草席,介绍说去年卖80元左右,今年至少90元。其他卖家同样宽的兰草席价格也要100元左右,更有卖家介绍说今年一张兰草席涨了30元。问及原因,卖家普遍表示生产草席的原料蒲草减少,至于为何减少就众说纷纭了。